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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Andreas Winhart AfD
vom 24.07.2024

LEADER-Forderprojekte 2024 in Oberbayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Welche Gemeinden in Oberbayern erhielten im Rahmen der LEADER-
Forderung Zuwendungen im Jahr 2024 (bitte nach Landkreis/kreis-
freier Stadt, Gemeinde und Betrag aufgliedern)? 2

2. Welche Gemeinden in Oberbayern erhalten noch im Rahmen der
LEADER-Fo6rderung Zuwendungen im Jahr 2024 (bitte nach Land-
kreis/kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag aufgliedern)? 2

3. Welche Gemeinden in Oberbayern haben noch im Rahmen der LEA-
DER-Foérderung Zuwendungen im Jahr 2024 beantragt (bitte nach
Landkreis/kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag aufgliedern)? 2

4. Welche Vereine und Organisationen in Oberbayern erhielten im Rah-
men der LEADER-F6rderung Zuwendungen im Jahr 2024 (bitte nach
Landkreis/kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag aufgliedern)? -3

5. Welche Vereine und Organisationen in Oberbayern erhalten noch im
Rahmen der LEADER-F6rderung Zuwendungen im Jahr 2024 (bitte
nach Landkreis/kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag aufgliedern)?

..................................................................................................................................................... 4
6. Welche Vereine und Organisationen in Oberbayern haben noch im
Rahmen der LEADER-Férderung Zuwendungen im Jahr 2024 be-
antragt (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag
aufgliedern)? e 4

Hinweise des Landtagsamts .6
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Ernahrung, Landwirtschaft, Forsten und Tourismus
vom 26.08.2024

1. Welche Gemeinden in Oberbayern erhielten im Rahmen der LEA-
DER-Forderung Zuwendungen im Jahr 2024 (bitte nach Landkreis/
kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag aufgliedern)?

Landkreis Zuwendungsempfinger Zuwendung in Euro
Freising Landkreis Freising 112.545,64
Altétting Gemeinde Kirchweidach 62.848,93
Bad To6lz-Wolfratshausen Gemeinde Wackersberg 68.253,59
Garmisch-Partenkirchen Gemeinde Farchant 199.058,82
Markt Murnau a. Staffelsee 11.440,69

Gemeinde Uffing 150.726,87

Landsberg Gemeinde Egling 56.457,28
Muhldorf Markt Kraiburg a. Inn 154.703,60
Pfaffenhofen Gemeinde Scheyern 27.276,30
Starnberg Gemeinde Seefeld 78.310,50
Traunstein Gemeinde Seeon-Seebruck 13.594,15
2. Welche Gemeinden in Oberbayern erhalten noch im Rahmen der

LEADER-F6rderung Zuwendungen im Jahr 2024 (bitte nach Land-
kreis/kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag aufgliedern)?

Ausstehende Zuwendungen kdnnen erst nach Beantragung eines Auszahlungsantrages
durch den Antragsteller (Gemeinden oder sonstige Organisationen) und anschlieRender
Uberprifung der Bewilligungsstelle erfolgen. Aussagen, welche Gemeinde im Jahr
2024 noch Zuwendungen erhalten, sind deshalb nicht moglich.

3. Welche Gemeinden in Oberbayern haben noch im Rahmen der LEA-
DER-Foérderung Zuwendungen im Jahr 2024 beantragt (bitte nach
Landkreis/kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag aufgliedern)?

Stand: 06.08.2024

Landkreis Zuwendungsempfinger Zuwendung in Euro
Altétting Gemeinde Garching 51.745,57
Berchtesgadener Land Landkreis Berchtesgadener Land 163.800,00
Dachau Gemeinde Pfaffenhofen a.d. Glonn 13.829,38
Eichstatt Gemeinde Adelschlag 166.102,21
Markt Altmannstein 76.992,50
Markt Altmannstein 38.693,78
Gemeinde Eitensheim 209.234,95
Markt Nassenfels 207.753,11
Gemeinde Oberdolling 34.275,89
Gemeinde Schernfeld 69.622,45
Gemeinde Stammham 12.815,36
Gemeinde Walting 37.812,50
Erding Landratsamt Erding 21.008,41
Freising Landkreis Freising 24.150,00
Landkreis Freising 12.365,50
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Landkreis Zuwendungsempfinger Zuwendung in Euro
Firstenfeldbruck Gemeinde Schongeising 81.000,00
Garmisch-Partenkirchen Landkreis Garmisch-Partenkirchen 321.626,25

Gemeinde Farchant 103.414,87
Markt Garmisch-Partenkirchen 122.140,50
Gemeinde Grolweil 18.467,40
Landsberg a.Lech Markt Die3en a. Ammersee 167.065,64
Gemeinde Utting 135.000,00
Gemeinde Weil 65.317,50
Miesbach Landkreis Miesbach 105.000,00
Gemeindeverwaltung Gmund a. 21.900,00
Tegernsee
Gemeindeverwaltung 83.494,31
Markt Holzkirchen 29.534,75
Gemeindeverwaltung 58.452,50
Miuhldorf a.lnn Landkreis Miihldorf a. Inn Leader 199.500,00
Pfaffenhofen a.d. lim Gemeinde Gerolsbach 61.947,41
Gemeinde [Imminster 8.620,80
Gemeinde Pérnbach 125.390,00
Stadt Vohburg a.d. Donau 284.835,77
Markt Wolnzach 33.172,58
Rosenheim Gemeinde Amerang 180.000,00
Gemeinde Babensham 12.948,00
Gemeinde Oberaudorf 71.490,68
Stadt Wasserburg 20.658,98
Traunstein Gemeinde Fridolfing 179.655,15
Gemeinde Fridolfing 29.616,90
Markt Grassau 50.664,25
Gemeinde Pittenhart 58.599,65
Stadt Tittmoning 30.800,00
Stadt Traunreut 250.000,00
Weilheim-Schongau Landkreis Weilheim-Schongau 226.558,91
4, Welche Vereine und Organisationen in Oberbayern erhielten im Rah-

men der LEADER-F6rderung Zuwendungen im Jahr 2024 (bitte nach
Landkreis/kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag aufgliedern)?

Landkreis Gemeinde Zuwendungsempfanger Zuwendung in Euro
Altétting Burgkirchen Musikverein Burgkirchen e. V. 4.964,68
Berchtesgadener Land Ainring GTEV Edelweill Hammerau-Ainring 74.616,35
Dachau Réhrmoos Dachau AGIL e. V. 10.000,00
Eichstatt Adelschlag LAG Altmihl-Donau 10.000,00
Beilngries Altmahl-Jura e. V. 5.589,17

Denkendorf Gartenbauverein Denkendorfe. V. 1.254,42

Freising Freising Mittlere Isarregion e. V. 35.057,97
Mittlere Isarregion e. V. 10.000,00

Garmisch-Partenkirchen | Garmisch-Partenkirchen |Regio Zugspitzregion e.V. 10.000,00
Zugspitz Region GmbH 15.751,52

Regio Zugspitzregion e. V. 4.319,30

Oberammergau Ammergauer Alpen GmbH 33.270,83

Landsberg a.Lech DieBen a. Ammersee Carl-Orff-Stiftung 47.809,33
Landsberg a. Lech Landkreis Landsberg 20.000,00

Utting a. Ammersee Flreinander e. V. 82.880,27
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Landkreis Gemeinde Zuwendungsempfinger Zuwendung in Euro
Miesbach Miesbach SMG Landkreis Miesbach mbH 58.951,46

SMG Landkreis Miesbach mbH 10.000,00
Tegernsee Ski-Club Rottach-Egern e. V. 10.492,82
Valley Dr. Sixtus und Inge Lampl Stiftung 248.330,36
Warngau KulturVision e. V. 5.891,76
Muhldorf a. Inn Reichertsheim LAG Muhldorfer Netz e. V. 34.580,10
Neuburg-Schroben- Neuburg a.d. Donau Altbayerisches Donaumoos e. V. 11.947,31
hausen
Pfaffenhofen a.d. lim Pfaffenhofen a.d. [Im Lokale Aktionsgruppe Lkr. PAF e. V. 10.000,00
Rosenheim Bad Aibling Regionalinitiative Mangfalltal-Inntal 10.000,00
e. V.
Flintsbach a. Inn Christliches Sozialwerk e. V. 9.756,14
Kiefersfelden Ritterschauspiele Kiefersfelden e. V. 31.229,11
Raubling Turn- und Sportverein Raubling e. V. 69.799,84
Starnberg Herrsching a. Ammersee | LAG Ammersee e.V. 11.268,30
Traunstein Obing Chiemgauer Seenplatte e. V. 27.996,25
Chiemgauer Seenplatte e. V. 10.000,00
Tittmoning LEADER Traun-Alz-Salzach 10.000,00
Traunstein Hofbrauhaus Traunstein Josef Sailer 197.260,82
GmbH & Co. KG
Stiftung Erzbischofliches Studien- 48.875,00
seminar St. Michael
Weilheim-Schongau PeilRenberg Kath. Kirchenstiftung St. Johannes 22.515,47
Baptist
Schongau LAG Auerbergland-Pfaffenwinkel 7.623,00
LAG Auerbergland-Pfaffenwinkel 4.954,96
5. Welche Vereine und Organisationen in Oberbayern erhalten noch im

Rahmen der LEADER-F6rderung Zuwendungen im Jahr 2024 (bitte
nach Landkreis/kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag aufgliedern)?

Siehe Antwort zu Frage 2.

6. Welche Vereine und Organisationen in Oberbayern haben noch im
Rahmen der LEADER-Férderung Zuwendungen im Jahr 2024 be-
antragt (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt, Gemeinde und Betrag
aufgliedern)?

Stand: 06.08.2024

Wolkertshofen e. V.

Landkreis Gemeinde/krf. Stadt Zuwendungsempfianger Zuwendung in Euro
Minchen Minchen Bayerischer Jugendring K.d.6.R. 22.500,00
Bayerischer Jugendring K.d.6.R. 137.209,72
Bayerisches Rotes Kreuz 22.152,50
Freikirche d Siebenten-Tags-Adventisten in 104.529,47

Bayern KAOR
Dachau Réhrmoos Dachau AGIL e. V. 50.000,40
Dachau AGIL e. V. 413.275,50
Eichstatt Adelschlag LAG Altmuhl-Donau 321.626,25
LAG Altmuhl-Donau 50.000,40
Beilngries Franz Schattenhofer GmbH & Co.KG 29.620,45
Altmihl-Jura e. V. 237.412,16
Kipfenberg Tourismusverein Kipfenberg e. V. 21.233,60
Nassenfels Verein zur Férderung der Dorfgemeinschaft 171.728,36
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Landkreis Gemeinde/krf. Stadt Zuwendungsempfinger Zuwendung in Euro
Freising Freising Mittlere Isarregion e. V. 277.740,00
Mittlere Isarregion e. V. 50.000,40
Phoenix Freising e. V. 262.395,83
Garmisch-Parten- Garmisch-Parten- Regio Zugspitzregion e. V. 50.000,00
kirchen kirchen
Landsberg a. Lech Landsberg a. Lech Heimat Lechrain e. V. 332.624,16
Miesbach Fischbachau Sportfreunde Fischbachau e. V. 73.529,41
Holzkirchen Architektenforum Miesbacher Kreis e.V. 46.962,99
Kreuth Naturkaserei Tegernseer Land eG 48.560,00
Rottach-Egern Gravitationssportverein e. V. 12.605,00
Schliersee Wasmeier Bauernhof- und Wintersport- 435.608,75
museum Schliersee e. V.
Tegernsee Regionalentwicklung Oberland KU 218.478,15
Weyarn Kath. Filialkirchenstiftung St. Leonhard Rei- 113.952,00
chersdorf
Ride & Roll Weyarn e. V. 85.324,72
Muhldorf a. Inn Haag i. OBy SL-Rack GmbH 224.640,00
Muhldorf a. Inn Stiftung Ecksberg 190.004,80
Neumarkt-St. Veit TSV Neumarkt St. Veit von 1886 e. V. 335.266,56
Neuburg-Schroben- | Neuburg a.d. Donau Forderverein Auenzentrum e. V. 209.732,50
hausen Altbayerisches Donaumoos e. V. 290.200,00
Altbayerisches Donaumoos e. V. 50.000,40
Rennertshofen Kulturtreff Rennertshofen gemeinnitzige 40.164,90
Stiftungsgesellschaft mbH
Pfaffenhofen a.d. lim | Pfaffenhofen a.d. lim Lokale Aktionsgruppe Lkr. PAF e. V. 367.450,87
Lokale Aktionsgruppe Lkr. PAF e. V. 50.000,40
Hopfenland Hallertau Tour e. V. 30.432,00
Pérnbach Dorfladen Pérnbach UG 86.818,50
Rosenheim Bad Aibling Regionalinitiative Mangfalltal-Inntal e. V. 265.195,00
Regionalinitiative Mangfalltal-Inntal e. V. 50.000,40
Oberaudorf Bergwacht Oberaudorf-Kiefersfelden 41.190,17
Tuntenhausen Fliegerclub Condor e. V. 84.977,58
GTEV Almarausch Ostermiinchen e. V. 159.498,41
Starnberg Herrsching a. Ammer- | LAG Ammersee e.V. 344.816,46
see LAG Ammersee e. V. 50.000,00
Traunstein Engelsberg Turn- und Sportverein Engelsberg e. V. 148.746,00
Obing Chiemgauer Seenplatte e. V. 229.977,00
Chiemgauer Seenplatte e. V. 50.000,40
Schnaitsee Musikverein Schnaitsee e. V. 180.000,00
Tacherting Chiemgau Boulder Sports GmbH 294.107,16
Tittmoning TSV 1861 Tittmoning e. V. 82.226,80
LEADER Traun-Alz-Salzach 226.144,05
LEADER Traun-Alz-Salzach 50.000,40
Weilheim-Schongau | Polling Albrechthof Catering & Ment GmbH 85.000,00
Schongau Tourismusverband Pfaffenwinkel 252.349,21
LAG Auerbergland-Pfaffenwinkel 50.000,00
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein. Die
vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des
Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fussnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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